

Новая Кондопога

№ 106 | Орган Кондопожского РК КП(б) КФ ССР и Райсовета

§ § § § §
§ Помедельник §
§ 21 §
§ ЯНВАРЯ §
§ 1946 г. §
§ Год §
§ издания 13 §
§ Цена 15 коп §
§ § § § §

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед к новым успехам социалистического строительства!

Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!

Под руководством Сталина по ленинскому пути

21 января 1924 года умер величайший вождь и учитель трудящихся всего мира Владимир Ильич Ленин.

Вот уже 22 года мы живём и боремся без Ленина. И каждый прожитый год служит новым доказательством непреодолимой жизненности ленинских идей.

Минувший 1945 год—год полной победы Советского Союза над гитлеровской Германией—явился подлинным торжеством учения Ленина—Сталина. Скакой силой звучали во время Отечественной войны слова Владимира Ильича, сказанные им ещё в 1919 году! Ленин говорил:

«Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть—власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда» (том XXIV, стр. 258—259).

Дореволюционная Россия была страной слабой и отсталой. Она всё более и более подпадала в зависимость от богатых капиталистических государств. Буржуазно-помещичий режим довёл нашу страну до того, что ей грозил язомский удел колониальной страны, а нашему народу—колониального рабства. Но Ленин спас Россию от этого изоляции. Он создал и закалил партию большевиков, он готовил рабочий класс, крестьянство, всех трудящихся к сдержанию самодержавия, свержению владычества помещиков и капиталистов и установлению власти народа. Через все трудности Ленин вёл и привёл народ к великой Октябрьской революции.

В 1917 году, ещё до Октябрьской революции, Ленин говорил, что нашей стране надо во что бы то ни стало догнать и перегнать передовые страны в экономическом отношении иначе мы погибнем. Ленин верил в творческие силы освобождённого народа и предсказывал, что народ, имея ясную программу великих работ, сумеет под руководством большевистской пар-

тии показать чудеса в преустройстве нашей страны и превратить её в могущественнейшую державу мира.

Наш народ, верный заветам Владимира Ильича, осуществил ленинский план. Товарищ Сталин твёрдо вёл и вёдет нас по ленинскому пути, товарищ Сталин организовал и воодушевил народные массы на решение великих задач, и мы добились таких успехов, о которых раньше можно было только мечтать.

Под руководством товарища Сталина мы построили могучую, первоклассную промышленность—основу экономического расцвета страны и её обороноспособности, основу роста материального благосостояния населения. Мы создали, как завещал Ленин, крупное колхозное производство—базу зажиточной и культурной жизни крестьянства. Мы укрепили союз рабочих и крестьян, братское содружество всех советских народов.

Социалистическое строительство сплотило и объединило многонациональный Советский Союз. Рабочие, крестьяне, интеллигенция всех советских национальностей—это одна общая семья, и одни у них интересы, одни цели. В годы Отечественной войны весь мир изумился увидеть, какую силу представляет собою сплоченный и объединенный большевиками двухсотмиллионный народ и какую мощь он выковал—промышленность колхозы, ставшие настоящими крепостями обороны страны, арсеналами Красной Армии.

Владимир Ильич Ленин открыл советское государство как лучшую форму государства трудящихся. Советский строй оказался наилучшей формой организации культурного и экономического расцвета страны в годы мира. В условиях войны советский строй показал свою непреоборимую силу. Такого прочного государства, как наше, нет нигде в мире. И понятно почему потому что советское государство—это мы сами, мы, народ. В буржуазных странах, где общество разделено на богатых

и бедных, угнетателей и угнетенных, народного единства нет и быть не может.

Этого единства советский народ добился под руководством большевистской партии, которую товарищ Сталин ведёт по ленинскому пути. Партия большевиков проделала гигантскую работу для достижения Советским Союзом экономического и культурного расцвета. Партия большевиков в годы Отечественной войны организовала весь народ на защиту Родины, на разгром врагов. Большевики, сыны партии Ленина, Сталина, не знают других интересов, кроме интересов народа, и поэтому во славу отечества они не жалеют ни сил своих, ни жизни. Вот почему лучшие патриоты, герои фронта и тыла, пополнили собой ряды ленинско-сталинской партии.

Теперь, после великой победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией, партия большевиков во главе с товарищем Сталиным переводит нашу страну на рельсы мирного строительства. Народ, показавший чудеса геройства в войне, покажет чудеса трудовой доблести в восстановлении разрушенного немцами хозяйства.

Война породила много трудностей. Но мы не боимся трудностей, мы преодолеем их, и в годы четвёртой сталинской пятилетки добьемся нового подъёма промышленности и сельского хозяйства, еще больше укрепим нашу славную Красную Армию, повысим материальное благополучие трудящихся.

Сейчас советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. От лесов Белоруссии до вершин Кавказа, от Карпат до Тихого океана—повсеместно в нашей гигантской стране избиратели выдвигали кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей народа, доблестных советских патриотов. И первым своим кандидатом десятки миллионов избирателей называют любимого и мудрого учителя трудящихся товарища Сталина, верного продолжателя дела Ленина.

ВЕЛИКАЯ КЛЯТВА

Уходя от нас, товарищ ЛЕНИН завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянусь тебе, товарищ ЛЕНИН, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!

Уходя от нас, товарищ ЛЕНИН завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянусь тебе, товарищ ЛЕНИН, что мы с честью выполним и эту твою заповедь...

Уходя от нас, товарищ ЛЕНИН завещал нам укреплять и расширять Союз

Республик. Клянусь тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!

Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной Армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии...

Появляется же, товариши, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот.

(Из речи товарища Сталина на II Всесоюзном съезде Советов 25 января 1924 г.)



В. И. ЛЕНИН
(Сентябрь 1918 г.)

В. МАЯКОВСКИЙ.

Мы не верим!

Тенью истечения весенний день,
выклесен правительственный бюллетень.
Нет!

Не надо!

Разве молнии величи не литься?

Нет!

Не оковать язык грозы!

Вечно будет тысячестранницкий

грохотать

избатный

ленинский язык.

Разве гром бы лет немотою болен?!

Разве сдержи смерть,

чтоб вихрем не кидал?!

Нет!

Не ослабеет ленинская воля
в миллиардной воле РКП.

Разве жар

такой

термометрами меряется?

Разве пульс

такой

секундами гудит?!

Вечно будет ленинское сердце

клокотать

у революции в груди.

Нет!

Нет!

Не-е-т..

Не хотим,

не верим в белый бюллетень.

С глаз весенних

сгни, павязчивая тень!

НАШИ ПЕРЕДОВИКИ

Стремясь ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР высокими производственными показателями в цели стране как можно большие леса, передовые

люди Сандальского лесопункта самоотверженно работают в лесу.

Демобилизованные из рядов доблестной Красной Армии Никулин И. С. и Ригин А. Ф., работая на вывозке леса по метр

дну знатного лесоруба республики Гаврюкова, выполняют нормы выработки на 250—300 процентов.

Понимая, что коммунист должен быть в передовых рядах лучших производственников, коммунист возчик Измайлова З. выполняет свое задание на 300 процентов.

В результате упорной работы наших лучших лесорубов и возчиков, наш лесопункт в этой декаде имеет повышенные темпы работы в выполнении плана лесозаготовок по сравнению с первой декадой этого месяца.

М. КОВАЛЕНКО.

Анна Степановна Афанасьева

кандидат в депутаты Совета Национальностей

Верховного Совета СССР по Кондопожскому сельскому избирательному округу Карело-Финской ССР



Глухая карельская деревушка Инжу-Наволок. Семья бедняка—крестьянина. Нужда, голод, тяжелый труд из-за куска хлеба—вот что окружало в детстве Анну Степановну.

Стремясь улучшить положение семьи, отец Анны Степановны перебрался в город, но как ни бился, одолеть нужды не мог и возвратился в деревню, чтобы батрачить у богачей-кулаков.

Что могла ждать от жизни в условиях царского строя дочь бедняка-карела? С большим трудом ей удалось попасть в начальную школу. Девочка страстно хотелось учиться, учеба шла успешно. Но жить было нечем. Нужно было зарабатывать средства на жизнь.

Подростком Анна Степановна принуждена была батрачить, она жила прислугой в семье пса. Горька была ее жизнь, заполненная трудом на хозяев. Но, несмотря на все это, мысль об учебе не оставляла Анну Степановну. Не досыпая, урыная время от своего скучного отдыха, Анна Степановна достает книги, усваивает прочитанное, добивается знаний. Она таким путем подготовилась к поступлению в Петрозаводскую учительскую семинарию, которую и окончила в 1919 г.

Началась трудная жизнь молодой сельской учительницы. В этом же 1919 году местное культиваторство расстреляло ее отца—председателя сельского комитета бедноты.

По-новому пошла жизнь Анны Степановны Афанасьевой при Советской власти.

С 1922 г. Анна Степановна работает учительницей в Сележском сельском совете, Кондопожского района. Молодая учительница хорошо знает деревню, она понимает интересы и стремления крестьянских ребятишек, сочувствует им, заботливо работает над их обучением и воспитанием. Свою работу Анна Степановна не ограничивает стенами школы: она помогает сельсовету, борется против кулаков, организует широкие массы на борьбу за выполнение указаний партии и правительства. Работа учительницы находит живой отклик в народе, ее авторитет растет, круг ее деятельности расширяется.

В 1929 г. Анна Степановна вступает в партию большевиков (это время она работает инструктором Кондопожского РОНО).

В последующие годы Анна

Степановна заведует районным парткабинетом, заведует культурным отделом райкома партии, а с декабря 1937 г. она работает заместителем наркома просвещения.

В 1939 г. Анна Степановна Афанасьева—Нарком Просвещения Карело-Финской ССР. С 1940 г. Анна Степановна в Москве, учится в Высшей Партийной школе. С 1943 г. тов. Афанасьева заведует школьным отделом ЦК Компартии Карело-Финской ССР.

Еще шла война. В трудных условиях военного времени в привоенном полосе Анна Степановна борется за каждую школу, за полныйхват детей школой, собирает кадры. Она заботится об улучшении жизни детей в школах и в детских домах.

В республику возвращаются учителя из эвакуации, частично школы и других детских учреждений.

И до войны, и в годы войны Анна Степановна имела хорошую связь со своими избирателями, помогала им.

Много писем шло и идет по адресу: К-Ф ССР, депутату Верховного Совета Анне Степановне Афанасьевой. К ней обращаются по разным вопросам и деловым и личного порядка. Анна Степановна внимательно относится к каждому заявлению и немедленно принимает необходимые меры. Многие избиратели получили помощь, благодаря содействию депутата Верховного Совета ССР Анны Степановны Афанасьевой.

Вот письмо Осиновой Тaisии

Яковлевны. Она потеряла на войне мужа и жаловалась на невыплату ей пенсии в течение трех лет. При содействии Анны Степановны пенсия была выплачена Осиновой за все 3 года.

Крестьянин Смирнов из деревни Лижма долго не мог добиться ссуды на восстановление своего дома. С помощью Анны Степановны он получил ссуду в десять тысяч рублей.

Много таких заявлений получает и удовлетворяет Анна Степановна.

14-летняя девочка Клава Мелентьевна жила винькой в чужой семье, эта семья уехала, девочка осталась без всяких средств и даже без приюта. Она по радио услышала о депутате Верховного Совета Афанасьевой и решилась просить ее помочь.

Анна Степановна Афанасьева действительно служит народу, терпеливо выслушивает жалобы и утешает людей, переживающих горе. Ее простое, ласковое слово ободряет.

60-летняя старуха, побывавшая в кабинете Анны Степановны и устроившая с ее помощью в детский дом своих внуков-сирот, рассказывает своим знакомым, как она была принята, как детей пожалели и как она, старуха, рада, что депутат Верховного Совета была так внимательна к ней.

Но Анна Степановна также внимательно подмечает и беспорядки в школе или в другом детском учреждении, принимает меры и твердо добивается исправления недочетов.

Многие школы, детсады в детдома выдали в своих стенах Анну Степановну, много занятий посетила она сама. И, начиная с разбора урока отдельного учителя и кончая руководством школами, весь круг школьной работы охватывает Анна Степановна своим непосредственным участием.

Товарищеская чуткость и простота в обращении, доступность Анны Степановны известна многим избирателям, каждому педагогу нашей республики. С вопросами по служебному делу, за помощью школе, с личным горем идут к Анне Степановне. И никто не встретит mechanicalного, формального подхода к человеку со стороны Анны Степановны, она не только горячо сочувствует, но и помогает.

Анна Степановна оправдает и вину доверие народа, она достойный кандидат в депутаты Верховного Совета ССР.

БЕСЕДЫ О КОНСТИТУЦИИ СССР

Роль и значение коммунистической партии

У передового класса нашего общества есть свой **передовой отряд**, состоящий из наиболее сознательных, опытных, закаленных в борьбе товарищей. Такой отряд образовался у рабочего класса нашей страны около пятидесяти лет назад и называется он **большевистской, коммунистической партией**. Организаторами и руководителями этой партии явились **В. И. Ленин** и **И. В. Сталин**.

У рабочего класса, у трудящихся Советского Союза есть много различных организаций. Это Советы — государственная организация, обединяющая всех советских граждан без всякого различия. Это — профсоюзные союзы, обединяющие почти всех рабочих и служащих. Это — кооперативно-колхозные организации, обединяющие почти всех крестьян и кустарей. Это — молодежные организации, всевозможные научные, оборонные, спортивные и другие общественные организации, насчитывающие десятки миллионов членов.

Каждая из них работает в своей области, живет своей самостоятельной жизнью. Все они служат интересам трудающихся. Но где же такая организация рабочего класса, трудающихся масс, которая обеспечивала бы слаженную работу всех беспартийных организаций в **одном общем направлении**, осуществляла бы **единое руководство** всеми этими организациями?

Такой центральной, руководящей организацией является **большевистская партия**. Партия состоит из передовых людей рабочего класса, крестьянства, интеллигентии. Эти люди живут и работают в самой гуще трудающихся масс, они тесно связаны со всеми беспартийными организациями и стоят во главе их. По своему опыту, по своему влиянию среди трудающихся партия большевиков — это единственная организация, которая способна выработать общую линию деятельности для всех организаций, которая может сосредоточить у себя руководство всей борьбой трудающихся.

Партия отнюдь не заменяет себе ни одну из беспартийных организаций. Партийные органы отнюдь не командуют беспартийными организациями, а обязаны оказывать им помощь в их работе. Коммунисты состоящие членами беспартийных организаций, как люди передовые и влиятельные, путем убеждения добиваются того, что эти организации идут за партией, добровольно принимают ее руководство.

Возьмем Советы депутатов трудающихся. Народ избирает в них своих лучших людей. На руководящие посты в Советах партия выдвигает своих кандидатов. И если руководителями государственных органов, как правило, оказываются выдвинутые партией кандидаты, то это по

тому, что они являются испытанными преданными народу людьми.

Сила партии — в ее передовой революционной теории, в марксизме-ленинизме. Это учение помогает партии разобраться в окружающей обстановке, понять внутреннюю связь происходящих событий, распознать, как и куда развиваются события как и когда должны они развиваться в будущем. Это учение дает партии возможность **предвидеть** ход событий, а стало быть, и возможность **направлять** ход событий, как это нужно в интересах Советского государства, в интересах народных масс.

Сила партии — в ее организованности. Ленин писал, что сила сотни может превысить силу тысячи, если сотня организована. Благодаря организованности своих рядов партия выдержала самые тяжелые испытания в борьбе с врагами народа и справилась с труднейшими задачами руководства Советским государством, народными массами в мирное и в военное время.

Сила партии — в ее единстве и дисциплине. Это единство и дисциплина основываются на единстве взглядов членов партии и на их беззаветной преданности делу своей партии.

Сила и непобедимость большевистской партии — в ее неразрывной связи с массами. Ленин и Сталин учат, что партия, потерявшая или хотя бы ослабившая связи с массами, неминуемо потеряет доверие и поддержку масс, неминуемо погибнет. Партия никогда не забывает этих слов своих великих вождей. Партия окружает себя миллионами деятельных беспартийных помощников. Партия не только учит массы, но и учится у масс, обогащает опыт руководителей опытом масс. Партия требует, чтобы каждый ее член служил примером в своей работе, в овладении техникой своего дела, в повышении своих знаний, в соблюдении трудовой и государственной дисциплины, во всем своем поведении в обществе и в быту.

Товарищ Сталин назвал коммунистическую партию **руководящей и направляющей, идеализирующей и организующей силой советского народа** как в годы мирного строительства, так и в дни войны. Под руководством большевистской партии трудающихся нашей страны завоевали свободу, построили социалистическое общество. Партия в дни Отечественной войны соединила воедино и направила в общей цели все усилия советских людей и привела народ к полной победе над врагами.

Вот почему советский народ относится к коммунистической партии с полным доверием и любит ее, как свою, родную партию.

Коммунистическая партия является одним из основных источников силы и могущества Советского государства.

В. КАРПИНСКИЙ.

Ответственный редактор А. ТИХОНОВА.